
© www.e-lee.net

e - L EE
e-Learning for Electrical Engineering

Principe de la commande MLI

Th�ematique : �Electronique de puissance

,! Chapitre : Onduleurs

,! Section : Commande MLI

Type ressource : � Expos�e � Laboratoire virtuel / Exercice � Qcm

Ce cours montre comment on peut r�egler la ou les tensions de sortie d'un onduleur de tension de mani�ere
�a suivre une valeur de r�ef�erence donn�ee.

� pr�e requis : structure des onduleurs de tension
� niveau : 2 - deuxi�eme cycle
� dur�ee estim�ee : 1/2 heure
� auteur(s) : Francis Labrique (UCL)
� r�ealisation : Sophie Labrique

Avec le soutien �nancier de la Commission Europ�eenne. Le pr�esent document n'engage que son(ses) auteur(s). La Commission

ne saurait être tenue responsable de l'usage qui pourrait être fait des informations contenues dans ce document.



PRINCIPE

Au point j de sortie d'un bras (�gure 1), on peut faire prendre au potentiel les valeurs

Pj = U=2 (KjON;K
0

jOFF)

Pj = �U=2 (KjOFF;K
0

jON)

En commutant rapidement de l'une �a l'autre de ces valeurs, on peut faire prendre EN MOYENNE �a Pj
toute valeur comprise entre �U=2 et +U=2.

Si T est la p�eriode de commutation, on r�egle la valeur moyenne < Pj > du potentiel en imposant la dur�ee
relative � durant laquelle Pj = U=2.

On �xe la dur�ee relative � durant laquelle Pj vaut U=2 en comparant
- une porteuse �(t) de p�eriode T ,
avec
- une tension de r�ef�erence Pjw , image de la valeur moyenne < Pj > souhait�ee

Pjw > �(t) ! KjON ! Pj = U=2

Pjw < �(t) ! K 0

jON ! Pj = �U=2

Avec une porteuse triangulaire, on a (�gure 2) :
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En faisant varier Pjw lentement �a l'�echelle de la p�eriode T de modulation, on obtient une onde Pj qui
suit en moyenne Pjw .
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